

河北日报讯(记者 方素菊)从省统计局获悉,今年1至8月,全省经济延续了持续恢复、稳步增长态势,运行总体平稳。

工业生产稳中有升。1至8月,全省规模以上工业增加值同比增长6.5%,增速比上年同期加快1.1个百分点,比1至7月加快0.1个百分点。分行业大类看,半数以上行业生产实现增长。其中,黑色金属冶炼和

压延加工工业增加值同比增长13.5%,石油、煤炭及其他燃料加工业同比增长17.1%,通用设备制造业同比增长38.6%,医药制造业同比增长12.7%。8月份,规模以上工业增加值同比增长6.9%。

固定资产投资平稳增长。1至8月,全省固定资产投资同比增长6.2%,增速与1至7月持平。其中,建设项目投资同比增长14.1%。分产业

看,第一产业投资同比下降21.4%,第二产业投资同比增长6.8%,第三产业投资同比增长6.8%。分领域看,基础设施投资同比增长22.9%,工业投资同比增长6.9%,工业技改投资同比增长5.6%。从项目规模看,大项目拉动作用持续加快,亿元以上项目完成投资同比增长22.7%。从重点区域看,雄安新区项目建设稳步推进,完成投资同比增长18.4%。(下转第二版)

2023年9月

星期四

21

农历癸卯年八月初七

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25590 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2023年9月20日17时发布天气预报

白天:晴间多云,偏南风3—4级,最高气温:28℃
夜间:晴间多云,偏北风1—2级,最低气温:16℃

高举共同发展旗帜 同行人类进步正道

——写在习近平主席提出全球发展倡议两周年之际

□新华社记者

■应对全球挑战 贡献中国智慧

“发展是解决一切问题的总钥匙。”全球经济波动下行,地缘政治危机升级,发展失衡加剧,单边主义、保护主义抬头……面对层出不穷的全球性挑战,国际社会对共同发展的期盼愈发殷切,共同发展理念在实践中日益深入人心。

2021年9月21日,国家主席习近平在第七十六届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,提出全球发展倡议,为推动国际社会形成合力,破解发展赤字难题,实现联合国2030年可持续发展议程贡献了中国方案和中国智慧。

大道不孤,众行致远。全球发展倡议提出两年来,有效凝聚了共促发展的国际共识,回应了国际社会的最迫切需要,得到了国际社会广泛赞誉。全球发展倡议的提出和推进落实,顺应人心所向,为世界携手共同发展注入更多动力,展现了中国担当。

发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。百年变局加速演进,发展中国家群体性崛起的历史潮流不可逆转,团结协作、共谋发展的呼声和意愿前所未有。如何破解发展赤字、破解发展困境成为人类社会面临的时代课题。

“我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。”从2021年9月在第七十六届联合国大会一般性辩论上提出全球发展倡议,到2022年6月主持全球发展高层对话会宣布32项务实举措,再到2023年8月出席“金砖+”领导人对话会就全球发展合作作出重要阐述,习近平主席始终着眼全球共同发展的长远目标和现实需要,提出全球发展倡议并不断丰富其内涵,引领推动这一重大倡议落地生根、走深走实,为促进各国共同发

展注入强大动力。在全球发展倡议提出两周年之际,全球发展倡议合作成果展示高级别会议当地时间19日在纽约联合国总部举行,新华社国家高端智库在会议期间发布了《全球发展倡议实践成就与世界贡献》智库报告,全面梳理全球发展倡议提出两年来取得的丰硕成果,系统阐述这一重大倡议的理念和原则及世界意义。

出席会议的联合国南南合作办公室主任王瑞军接受新华社记者采访时说,报告展示的一个个案例表明全球发展倡议给世界各国人民带来了好处,包括在蒙古国建设宜居住房、为尼泊尔和柬埔寨学校供餐提供支持、在非洲国家发起“以竹代塑”行动、为巴勒斯坦难民提供新冠疫苗援助等。这些案例生动展现了全球发展倡议合作领域的全面性。

王瑞军认为,全球发展倡议的理念高度契合当今世界所需,在构筑南南、三方合作全球伙伴关系等方面,开创了

开放、包容的国际发展合作新模式。世界正面临复杂挑战,全球发展倡议有力推动将发展问题置于国际议程的中心位置。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,全球发展倡议基于中国自身发展经验,解决全球发展难题,同时通过一个个具体行动使广大发展中国家受益,对全球发展具有重要现实意义。

“习近平主席的倡议,将饱受冲击的可持续发展目标重新带回全球多边议程的核心位置。”所罗门群岛总理索加瓦雷说。斯洛文尼亚前总统图尔克表示:“中国的全球发展倡议为应对全球的发展挑战提供关键的建设性力量。”

致力于实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局,全球发展倡议自提出以来,理念内涵不断丰富,落实机制不断健全,推进路径更加清晰,务实合作逐步落地,有力回应全球性挑战和广大发展中国家的发展需求。(下转第三版)

今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示批示精神,抢抓河北省委、省政府大力实施强省会战略重大机遇,牢牢扭住发展第一要务不放松,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力打造更具核心竞争力的现代产业集群,奋力推动全市经济社会高质量发展。1—8月,全市主要经济指标保持稳定增长态势,经济运行稳中向好。

一、工业生产运行平稳

1—8月,全市规模以上工业增加值同比增长7.5%。其中,采矿业增加值同比增长0.2%,制造业增加值同比增长8.1%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长4.1%。重点产业中,装备制造业增加值同比增长26.8%,医药制造业增加值同比增长13.2%;分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长7.1%,股份制企业增加值同比增长6.7%,外商及港澳台商投资企业增加值同比增长12.3%;分企业规模看,大型企业增加值同比增长7.4%,中型企业增加值同比增长5.6%,小型企业增加值同比增长9.4%。同时,1—8月,与工业生产相关的工业用电量保持了较快增长,同比增长10.1%。

二、固定资产投资稳中有升

1—8月,全市固定资产投资同比增长8.6%。其中,建设项目投资同比增长36.4%。分产业看,第二产业投资同比增长18.2%,第三产业投资同比增长7.5%;分重点领域看,基础设施投资同比增长33.3%,制造业投资同比增长42.7%,高技术产业投资同比增长44.8%;计划总投资亿元以上投资项目(不含房地产开发)完成投资同比增长50.1%,占全部投资的比重为58.5%。

三、消费市场持续恢复

1—8月,限额以上单位消费品零售额完成689.9亿元,同比增长14.3%。分销售单位所在地看,城镇消费品零售额686.6亿元,同比增长14.1%;乡村消费品零售额3.3亿元,同比增长39.4%。分消费类型看,限额以上单位商品零售653.9亿元,同比增长13.2%;限额以上单位餐饮收入36.0亿元,同比增长38.7%。分商品类别看,出行类商品零售额增长较快,限额以上单位石油及制品类商品零售额同比增长17.6%;汽车类商品零售额同比增长15.8%,其中新能源汽车实现零售额同比增长79.7%。部分升级类产品销售加快,限额以上单位可穿戴智能设备类和体育娱乐用品类零售额分别同比增长46.4%、35.5%。(下转第二版)

1—8月全市经济运行稳中向好
(二〇二三年九月二十日)
石家庄市统计局

北三环与复兴大街交口立交桥加快建设

在石家庄市北三环和复兴大街交叉口的南高营立交桥施工现场,施工人员正抓紧时间进行建设。北三环和复兴大街市政化改造项目作为石家庄市“6+2+2”城市更新重点项目,当前正全力推进,各工区标段建设者昼夜奋战,全力以赴加快项目建设,确保按期建成通车。

本报记者 董永博 摄



撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

点对点精准推送 新政策应享尽享

我市落实税费优惠政策力促企业健康发展

本报讯(记者 马静)近日以来,随着一系列面向中小微企业和个体工商户等经营主体的税费支持政策陆续完善出台,我市税务部门迅速反应,大力优化税费服务举措,确保税费优惠政策送到家、落到位,力促中小微企业和个体工商户持续健康发展。

“研发费用加计扣除新政策出台后,我们第一时间就收到了网格员的信息提醒。当月我们申报享受到了50多万元的研发费用加计扣除政策优惠,正赶上鲜梨上市,让我们有充足的资金用

来扩大采购规模。”河北雄瀚农产品股份有限公司财务人员说。为持续推动研发费用加计扣除新政策应享尽享,市税务部门利用电子税务局向企业精准推送政策,对企业实行“立项—核算—归集—享受”全流程精细辅导。

支持小微企业和个体工商户发展税费优惠政策指引(1.0)、小规模纳税人减免增值税优惠……近期延续优化完善的各项税费优惠政策项目较多,涉及领域广、延续时间长、涉及企业户数多。为此,市税务部门紧跟税费新政出台步伐,细

化政策落实方案,优化政策精准推送机制,以深入开展“便民办税春风行动”为抓手,举办形式多样的政策宣讲,主动深入企业送政策、送服务,确保应知尽知,确保各项税费优惠政策落地见效。

为充分了解在税费优惠政策落实工作中的问题,市税务部门开展了“一把手”走流程活动,通过一系列体验活动,着力打通政策落实工作中的“堵点”“难点”,提高政策享受便利度、精准度,推动办税服务窗口服务质效更加有“感”、有“质”、有“实”。前期收到100多

万元的留抵退税款,近期国家又出台多项支持科技创新的政策,这些好政策让我们发展的劲头更足了!”河北方大新材料股份有限公司财务负责人激动地说。

“我们将进一步细化工作职责,加强辅导解读,实现政策宣传全覆盖、无死角,将优惠政策‘点对点’推送到每一个目标群体,力争第一时间推动政策落地见效,为企业提供更快捷、更简、更优的精准化税费服务。”市税务局相关负责人表示。

“核桃经济”构建产业新业态

平山县苏家庄乡发展核桃产业走上致富路

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 焦洛 李艳军)眼下正是核桃采收的时节,走进位于石家庄市平山县苏家庄乡的西柏坡鑫缘贸易有限公司内,工人们熟练地把果仁饱满、皮薄个大的核桃放入机器传送带,随后把处理好的核桃仁打包

装箱。“我们主要生产核桃仁、枣夹核桃、核桃油等产品,与县里30余家合作社、农户签订了核桃种植、收购、加工合作协议,年加工青皮核桃2万吨、干核桃7000吨,带动了周边10余村的400多

农户。”公司负责人闫利峰介绍。苏家庄乡地处山区,依靠气候适宜、雨量充沛的自然环境,该乡逐步形成了以核桃去皮烘干、核桃仁加工、核桃壳再利用为一体的核桃产业链,走出了一条融合发展的致富路。

在宝日环保技术开发有限公司原料库内,铲车司机把堆得像小山似的核桃壳送入粉碎机的进料口。据了解,这些核桃壳壳壳加工后形成的微颗粒可以应用于工业,也是许多防滑鞋底的原材料。前些年, (下转第二版)

发掘集群优势 提升创新能力

国际科技合作基地开始申报

本报讯(记者 赵艺)为加强科技创新能力开放合作,加快构建我省国际科技合作平台体系,充分发挥国际科技合作基地的引领示范作用,日前,2024年度河北省国际科技合作基地开始申报。

据了解,河北省国合基地分为四种类型,分别为国际创新中心、国际联合研究中心、国际技术转移中心、国际科技合作示范企业,各申报单位可按照《河北省国际科技合作基地管理办法》,确定申报国合基地类型。本次申报重点支持四个方向,培育建设国际创新园,重点支持国际联合研究中心和国际科技合作示范企业建设,鼓励支持建设国际技术转移中心,鼓励支持企业机构“走出去”积极参与国际合作和竞争。

其中,国际创新园按照“培育成熟一个建设一个”原则,依托高新技术产业开发区、科技研发基地、科技产业基地、产业集聚区等各类科技园区,建设国际创新园国际科技合作基地。围绕我省战略性新兴产业、传统优势产业或地方特色产业,国际创新园将利用产业链条比较完整、集中的产业集群优势,积极开展与(境)外政府机构、科研单位、知名企业、高校等建有长期稳定的合作关系,开展对产业科技发展具有引领、辐射和示范带动作用的国际科技合作,有效利用创新资源,提高产业技术创新能力,推动产业结构升级。

人人都是营商环境,事事关乎石家庄形象

深化全民阅读 建设书香省会

